



Farni list

ŽUPNIJA ŠENČUR
LETNIK XXVIII, številka 1
22. januar 2023

ZAVETNIK IN PRIPROŠNJIK SVETI BLAŽ

Češčenje svetega Blaža je med vernim ljudstvom zelo razširjeno. Zlasti ga časte Hrvati, posebno Dalmatinci. Pravijo mu sveti Vlaho. Dubrovnik si ga je izbral morda že v desetem stoletju za svojega zavetnika. Ko je bil Dubrovnik še samostojna republika, je imel sliko svetega Blaža na državni in trgovski zastavi, na državnem pečatu in kovancih.

V vsej Cerkvi velja sveti Blaž za priprošnjika zoper boleznj vratu in grla. Legenda, ki se opira na zgodovinsko jedro, namreč pripoveduje, da je bil Blaž najprej zdravnik, potem pa škof v Sebasti v Armeniji. Ko je začel cesar Licinij preganjati kristjane, so prijeli tudi Blaža. Peljali so ga pred sodnika. Naproti mu je prihitela vdova žena z edinim sinom in jokaje prosila svetnika, naj reši otroka gotove smrti. Pojedel je ribjo kost, ki je niso mogli spraviti iz grla. Trpel je silne bolečine. Sveti Blaž je nekoliko pomolil, dečka blagoslovil in ga ozdravljenega vrnil srečni materi. Sam pa je šel naprej v strašno smrt. Rablji so ga neusmiljeno topli, potem pa trgali z železnimi grebeni. Naposled ga je dal sodnik obglaviti. To se je zgodilo leta 316. Sveti Blaž goduje 3. februarja.

V zvezi z omenjenim čudežem, ki ga je storil svetnik na poti v smrt, deli Cerkev vsako leto na god svetega Blaža - Blažev blagoslov. Mašnik najprej blagoslovi sveče za ta blagoslov s posebno molitvijo. Nato vzame dve sveči, zvezani v obliki križa, in ju približa grlu vsakega, kdor želi prejeti Blažev blagoslov. Blagoslov podeli z besedami: »**Na prošnjo svetega Blaža, škofa in mučenca, naj te Bog varuje boleznj v grlu in vsakega drugega zla. V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha.**« Na te besede odgovorimo z Amen.

»Blažev žegen« je eden izmed številnih blagoslovov, s katerimi Cerkev prav posebno moli za svoje vernike. Tudi ta blagoslov ima moč iz njene molitve in našega pobožnega prejetja. Zato je neupravičeno vsako zaničevanje, ki ga izražajo besede: »Koristi toliko ko blažev žegen.«

Sveti Blaž je zavetnik zoper razne boleznj, zlasti vratu in grla, priprošnjik za dobro spoved in eden štirinajstih priprošnjikov v stiski.

GOSPODOVO DAROVANJE V TEMPLJU ALI SVEČNICA (2. februar)

Praznik, ki ima poganski izvor, je na Slovenskem že dolgo zasidran kot del cerkvenega leta, saj tega dne obhajamo spomin Marijinega očiščevanja, pa tudi njenega srečanja s Simeonom. Bogoslužno ime praznika je Jezusovo darovanje.

Ko je Marija štirideset dan po rojstvu Odrešenika smela priti v templj, je tam srečala častitljivega starčka Simeona, ki je spoznal, da je dete v njenem naročju Mesija. Danes obhajamo svečnico predvsem kot praznik luči pred nastopom tako imenovanih svetnikov – pomladinov. Obhajamo jo v dneh, ko so dnevi že malenkost daljši in je že slutiti pomlad, ki prinaša več luči, po kateri so nekdanje hrepeneli vso dolgo zimo. Tako, kot je starček Simeon v templju v slovitem spevu spregovoril o “luči v razsvetljenje poganov,” je sveča v cerkvi na ta dan prisposodba Mesije, ki razsvetljuje človeštvo. Sveča ima torej velik simbolni pomen, ponazarja prazničnost in razsvetljenje teme duha ter kristjana opominja, da mora biti otrok luči.

SREČANJE ZA STARŠE IN BOTRE BIRMANCEV

Srečanje za starše in botre birmancev bo v petek, 17. februarja, ob 19-ih v dvorani Doma krajanov Šenčur. Gost večera bo dramski igralec Gregor Čušin.

MOLITEV PRED JEZUSOM V NAJSVETEJŠEM ZAKRAMENTU

Eno uro pred večerno sveto mašo v četrtek, 26. januarja, molitev pred Najsvetejšim oblikuje Frančiškova skupina; v četrtek, 2. februarja, bomo molili za duhovnike in nove duhovne poklice; v četrtek, 9. februarja, bomo molili za bolne in preizkušane; v četrtek, 16. februarja, pa bomo molili za letošnje prvoobhajance in birmance.

URADNE URE V ŽUPNIJSKI PISARNI IN SVETE MAŠE

V župnijski pisarni so uradne ure ob torkih dopoldan od 9-ih do 12-ih in četrtek popoldan od 15-ih do 17-ih.

V sredo, 1. februarja, ko bomo duhovniki naše dekanije imeli v Šenčurju dekanjsko konferenco, bo pri farni cerkvi sveta maša dopoldan ob 10-ih.

V župnijski pisarni že sprejemamo mašne namene za mesec maj 2023.

ŽUPNIJSKE SLOVESNOSTI V LETU 2023

Slovesnosti prvega svetega obhajila: v Trbojah v nedeljo, 21. maja; v Hrastju in Vogljah v nedeljo, 28. maja; v Šenčurju in na Olševku pa v nedeljo, 4. junija.

Slovesnosti svete birme: v Trbojah v soboto, 22. aprila, ob 8-ih; v Šenčurju za veroučence devetega razreda v soboto, 22. aprila, ob 10-ih in za veroučence osmega razreda v nedeljo, 23. aprila, ob 10-ih.

Poletni oratorij bo potekal od 10. do 15. julija.

IZ ŽUPNIJSKE STATISTIKE V LETU 2022

V letu 2022 je bilo v naši župniji: 58 krstov (24 zakonskih, 1 iz zgoj civilnega zakona in 33 nezakonskih; 33 dečkov in 25 deklie), 45 prvoobhajancev (21 dečkov in 24 deklie), svete birme v lanskem letu nismo imeli, 7 porok (18 oklicev), cerkvenih pogrebov je bilo 86 (37 previdenih in 49 neprevidenih; moških je umrlo 45, najstarejši 96 let, najmlajši 32 let, povprečna starost 82 let; žensk je umrlo 41, najstarejša 99 let, najmlajša 57 let, povprečna starost 84 let; povprečna starost vseh umrlih je 83 let). V lanskem letu so v naši župniji umrli štirje farani s COVID-19, ki so sicer imeli tudi pridružene bolezni. Vzrok smrti so največkrat obolenja srca, pljučnica in rakava obolenja.

GODOVI IN SVETE MAŠE

JANUAR 23 PONEDELJEK	HENRIK redovnik	18.00 †Vinko Zarnik; †Ana Golob, obl. †Urša Aljančič Zoran, obl. †starši in brat Peter Martinjak
JANUAR 24 TOREK	FRANČIŠEK SALEŠKI škof in cerk. uč.	18.00 †Vanja Ajdovec, 7. dan †starši Janez in Ivana, obl. ter sin Rajko Kepic †Alojz Kolenc, obl.; za zdravje
JANUAR 25 SREDA	SPREOBRNITEV APOSTOLA PAVLA	7.00 v zahvalo in priprošnjo za zdravje za Božji blagoslov v družini
JANUAR 26 ČETRTEK	TIMOTEJ IN TIT škofa	18.00 †Anton Štern, 7. dan †Marko Jerič, obl. †Berta, obl. in Lojze Brankovič
JANUAR 27 PETEK	ANGELA MERICI dev. in red. ust.	18.00 †Tončka in Vinko Vrhovnik †starši Dihelberger †Alojz Barle, obl.
JANUAR 28 SOBOTA	TOMAŽ AKVINSKI duh. in cerk. uč.	8.00 †Franc Celar, obl. †starši in bratje Jerič
JANUAR 29 NEDELJA	4. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane; 8.00 †starši Ferjan in Vajs (OLŠEVEK) 10.00 †Jakob, obl. in starši Jagodic 19.00 †Marija in Jakob Sajovic †Tone in Igor Mohar
JANUAR 30 PONEDELJEK	MARTINA devica in mučenka	18.00 †Franc Jensterle, 30. dan; †Štefanija Krišelj †Pavla Slemc, Marija in Peter Grilc ter Mici Čevka †Mojca in Miro Košnik ter Janez, Igor in st. Cankar
JANUAR 31 TOREK	JANEZ BOSKO redovni ust.	18.00 †Jožefa, obl. in Alojz Pajer †Marija Pavlič †Frančiška Štefe in Mark Urbanc
FEBRUAR 1 SREDA	BRIGITA IRSKA devica	10.00 za duhovnike in nove duhovne poklice za zdravje, vero in Božje varstvo otrok v zahvalo; po namenu - konferenca dekanjskih duhovnikov
FEBRUAR 2 ČETRTEK	JEZUSOVO DAROVANJE svečnica	8.00 †Franci Traven 18.00 †Frančiška in Ciril Vehovec, obl.
FEBRUAR 3 PETEK	BLAŽ škof in mučenec	18.00 †Blaž Zor †Niko, obl. in starši Vidic †Franc Rogelj, obl.
FEBRUAR 4 SOBOTA	OSKAR škof	18.00 †Pavel Režek, obl. †Angela Rehberger in Lara Sušnik, obl.
FEBRUAR 5 NEDELJA	5. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane; 8.00 †Ibrahim Vibbi (OLŠEVEK) 10.00 †starši in Franci Kristanc ter starši Balantič 19.00 †Alojz Zorko, 30. dan †Franc Rozman

GODOVI IN SVETE MAŠE

FEBRUAR 6 PONEDELJEK	PAVEL MIKI in drugi japonski muč.	18.00 †Frančiška Štular; †Emilija Knez, obl. †Maks Krumpestar in sorodniki Podjed †Angela Cuderman, obl.
FEBRUAR 7 TOREK	RIHARD kralj	18.00 †starši Alvijan †Janez Vidmar, obl. za mir
FEBRUAR 8 SREDA	HIERONIM redovni ustanovitelj	7.00 †starši in bratje Žvan †Franc Klemenčič
FEBRUAR 9 ČETRTEK	APOLONIJA devica in mučenka	18.00 †Jernej, obl. in Kristina Česen †Ivanka in Alojzij Potočnik, obl. †Marjeta Mohorič, obl.
FEBRUAR 10 PETEK	SHOLASTIKA devica	18.00 †župnik Matjaž Zupan †Jana Gašperlin †Štefka Mohar, obl.
FEBRUAR 11 SOBOTA	LURŠKA MATI BOŽJA	8.00 †Marija in Miha Štern 18.00 †Tone, obl., Ana in Anton Sajevec †Minka in Marjan Bučan, obl.
FEBRUAR 12 NEDELJA	6. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane 8.00 †Jana Gašperlin (OLŠEVEK) 10.00 †Janez Golorej in Marija Kokalj 19.00 †Franc Sitar, 30. dan; †Bankovi
FEBRUAR 13 PONEDELJEK	JORDAN redovnik	18.00 †Štefanija Krišelj, 30. dan; †Boris Puhar, obl. †Jože Čebulj, Rozalija Bergant in Pavel Ušeničnik v zahvalo in priprošnjo za službo
FEBRUAR 14 TOREK	VALENTIN duhovnik in mučenec	18.00 †Slavka Pirnovar, obl. †Tine Bonča †starši Anica in Vinko Pušavec
FEBRUAR 15 SREDA	KLAVDIJ redovnik	7.00 †Štingelčevi †Valentin in Antonija Okorn
FEBRUAR 16 ČETRTEK	JULIJANA mučenka	18.00 †Anton Štern, 30. dan; †Valentin Delavec, obl. †Ivan, obl. in Jorg Benedičič za zdravje in Božji blagoslov v družini
FEBRUAR 17 PETEK	SILVIN škof	18.00 †Angela Kalan, obl. †Franc in vsi rajni iz družine Kralj †Pavel Janežič, obl.
FEBRUAR 18 SOBOTA	FRANČIŠEK REGIS duh. in muč.	18.00 †Miro Štular, obl. †Marija, obl. in Vinko Frantar
FEBRUAR 19 NEDELJA	7. NEDELJA MED LETOM	8.00 za farane 8.00 †Jakob Ferjan, obl. (OLŠEVEK) 10.00 za krščence in njihove družine 19.00 †starši in brat Smodila